

- Udviklingsopgaver i 2006
- Kort nyt
- Andre om BAC

BAC's næste skridt

Der er nu formuleret en strategi og handlingsplan for videreudviklingen af BAC i de næste 2-3 år.

Første udfordring for BAC var etableringen. I den næste fase (fase 2) er der fokus på en række nye udviklingsområder. BAC's mål i fase 2 er i overskrifter:

1. Forretning. Effektivisering → udvikling
2. Kunder/leverandører. Kunder → partnere
3. Intern udvikling. Jobkontrakt → kompetenceløft

1. Forretning. Effektivisering → udvikling

I fase 2 er det fortsat et overordnet mål at sikre stabil og effektiv drift. Det vil sige, at der stadig er høj fokus på at konsolidere BAC's kerneydelser og kerneprocesser som en forudsætning for nye spring i den administrative effektivitet. Det sker ved:

- at effektivisere serviceydelserne med 15 % fra 2005-2008
- at fastholde og forbedre kvaliteten i ydelser og rådgivning og fortsat udvikle driften, der altid skal være stabil og sikker
- at løfte nye opgaver og udvikle/levere nye ydelser til vores kunder.

2. Kunder/leverandører. Kunder → partnere


BAC lægger fortsat meget vægt på, at stabil og effektiv drift og udvikling af serviceydelserne bedst bliver sikret i en tæt dialog og samarbejde med kunderne (enhederne i BM). Det sker ved:

- at udvikle et tæt samarbejde med både kunder og leverandører til strategiske partnerskaber
- at styrke videnniveau hos både kunder og leverandører, så vi sikrer en højere grad af inddragelse og uddannelse af både kunder og leverandører. Det er en forudsætning for ændringer og nye tiltag.

3. Intern udvikling. Jobkontrakt → kompetenceløft

Det er BAC's mål fortsat at udvikle organisationen og skabe rammer for et stærkt fagligt og udviklende arbejdsmiljø. BAC's medarbejderindflydelsesorganisation (MIO) er omdrejningspunkt i vores videre udvikling, hvor vi vil:



- 
- facilitere læring, videndeling og erfaringsudveksling af best practice på tværs af enheder for at udvikle en højere ekspertise
 - sikre et samlet kompetenceløft
 - udvikle ledelsen, herunder etablere normer for god ledelse.

Læs mere om BAC's strategi, mission, vision og værdier på www.bac.bm.dk/BAC/præsentation af BAC og på koncernintranettet.

Udviklingsopgaver i 2006

Sammen med enhederne på ministerområdet står BAC over for mange nye udfordringer. I 2005 og 2006 bliver det undersøgt og besluttet, om der er yderligere opgaver fra enhederne, som skal overgå til BAC.

Ud over den løbende drift skal BAC i samarbejde med enhederne løfte en række udviklingsopgaver i de kommende år:

- **Digital fakturering**

I et tværgående samarbejde implementerer BAC et digitalt workflow 2005-2006.

- **Nyt administrativt system til forsikringsordninger**

I samarbejde med Arbejdsdirektoratet er BAC projektejer for projektet for udvikling og implementering af et nyt medlemssystem til erstatning for det nuværende SORDA.

- **E-handel og konsekvent brug af indkøbs- og udbudsaftaler**

I 2006 igangsætter BAC et projekt med det formål, at e-handel i løbet af de kommende år bliver den mest benyttede indkøbsform. Der vil også blive sat fokus på standardisering og konsekvent brug af koordinerede indkøbs- og udbudsaftaler.

- **Digitalisering og ny organisering af lønadministrationen**

I 2006 samarbejder BAC med de enkelte enheder på ministerområdet om at standardisere opgaver og produkter på lønområdet. Der indføres også et standardiseret og digitalt system til registrering af fravær i 2006.

- **Omkostningsbaseret regnskab**

BAC varetog opgaven med at implementere det omkostningsbaserede regnskab i BM i 2005. I 2006 følger BAC op på driften og indgår i indførelse af omkostningsbaserede bevillinger.



- **Registreringsgrundlag**

I forlængelse af omkostningsreformen udvikles kontoplaner og aktivitetsregistrering i 2006, så de understøtter arbejdet med at skabe bedre sammenhæng mellem opgaver og økonomi.

- **Rapportering og ledelsesinformation**

I 2006 etablerer BAC en platform til distribution af økonomidata og udvikler rapporteringer fra data til ledelsesinformation.

- **Ny indkøbsorganisation og professionalisering af udbudsområdet**

På baggrund af Økonomistyrelsens indkøbsanalyse i 2005 skal der i samarbejde med enhederne tages beslutning og igangsættes implementering af en ny indkøbsorganisation. Herudover vil der i 2006 være fokus på at professionalisere BM's udbudsområde, og der vil ske en gennemgang af BM's opgaver med henblik på egnethed til udbud.

Læs mere om BAC's strategihandlingsplan på www.bac.bm/BAC/præsentation og på koncernintranettet.

Kort nyt

Digitale lønsedler

Finansministeriet har besluttet, at hele staten skal overgå til digitale lønsedler i slutningen af november måned 2005. I BAC er der nedsat en projektgruppe, som koordinerer overgangen til digitale lønsedler for hele ministerområdet. Informationer og vejledning om overgangen kan findes på www.bac.bm.dk/oekonomi/digitaleloensedler.

Hjemmesiden bliver løbende opdateret med sidste nyt. Via hjemmesiden kan du også kontakte projektgruppen og stille alle dine gode spørgsmål om digitale lønsedler.

NemKonto

NemKontosystemet bliver sat i drift 7. november 2005. Når NemKonto modtager en betaling fra en offentlig myndighed, påfører systemet modtagerens NemKontonummer og sender betalingen videre til afvikling i den udbetalende myndigheds pengeinstitut. Navision og SLS (Statens Løn System) er klar til at sende udbetalinger gennem det nye NemKontoregister. I øjeblikket er de kommende brugere ved at blive oprettet i systemet. Samtidig vil alle borgere i Danmark i den kommende tid modtage et brev fra Økonomistyrelsen med forslag til deres NemKonto. Er man enig i forslaget, behøver man ikke foretage sig noget. Du kan til enhver tid ændre din NemKonto.

Læs mere om NemKontos betydning for dig som medarbejder i "Lønfolderen" på BAC's hjemmeside.



E-fakturering

I øjeblikket er BAC ved at implementere det nye fakturastyringssystem i BM. Det nye system e-Procurement er tidligere kendt som DOIP E-faktura og bliver taget i drift af BAC mandag den 31. oktober 2005. Herefter følger resten af ministeriet frem mod jul med undtagelse af AF. Systemet skal lette den daglige håndtering af fakturaer, som siden 1. februar i år har været meget besværlig. Hele arbejdsgangen vil fremover være elektronisk, idet al kontering samt attestering foregår online via internettet.

BM's nye rejsesystem hedder Travel X

BM's nye rejsesystem Travel X, som har været længe undervejs, har siden juli været testet af rejseadministratorerne i BAC. I øjeblikket er systemet ved at blive testet i departementet af en lille gruppe af udvalgte testpersoner. Efter denne test følger endnu en test i tilsvarende udvalgte testgrupper i de resterende enheder. Når disse test er gennemført succesfuldt, bliver systemet indført hos samtlige brugere og rejsende på ministerområdet.

Fælles ministerielt udbud giver store besparelser

En besparelse, der samlet er på over 15 % eller et pænt stykke over 5 mio. kr., er det kontante resultat af det fælles ministerielle udbud af rengøring og vinduespuddning, som Arbejdsmiljøinstituttet og Arbejdsskadestyrelsen har deltaget i. Udbuddet omfattede over 300.000 kvm fordelt på 48 institutioner fra 14 forskellige ministerier fra Hirtshals over Slotsholmen til Bornholm. Enkelte institutioner skal betale mere end tidligere, mens andre sparer meget.

Opgavekatalog og udbud

Projektforum er den 9. september 2005 gået i gang med en projektbeskrivelse til et opgavekatalog. Selve arbejdet går i gang til december, og sidst i november kommer vejledning, projektbeskrivelse og orienteringsbrev på intranettet. Projektet faseopdeles, således at enhederne skal beskrive og vurdere alle opgaver kort inden 1. april 2006. Derefter tager KCL stilling til, hvilke opgaver der skal vurderes nærmere.

Brug BAC's udbudsfunktion

Skal du bruge konsulenter eller lignende til nye projekter? Så husk, at selvom opgaven ikke er stor nok til et EU-udbud, kan du hente hjælp hos udbudsfunktionen i BAC. Der er både gode forslag til procedurer og til kontraktens indhold. Lige nu bliver der arbejdet på en vejledning for køb af konsulenter, så udbudsfunktionen vil også meget gerne kontaktes med idéer til, hvad det er vigtigt at have med i vejledningen. For yderligere information kontakt Johanne Boelskov på tlf. 39 15 26 41 eller via e-mail jbo@bac.bm.dk



Andre om BAC

BAC som case i "Fusioner i staten"

Finansministeriets publikation: "Fusioner i staten" er netop udkommet. Der er mange nyttige informationer om hvad der skal være særlig fokus på, når man gennemføre fusioner. Publikationen indeholder også et kapitel om erfaringer med fusioner i den private sektor. BAC indgår som case i publikationen. Publikationen kan hentes på BAC's hjemmeside eller Finansministeriets hjemmeside www.fm.dk.

Lokomotiv for E-indkøb

Beskæftigelsesministeriets arbejde med elektroniske indkøb er omtalt i Computerworld's temanummer nr. 39, den 28. oktober 2005

Artikel om Omkostningsreformen

Beskæftigelsesministeriets arbejde med Omkostningsreformen er omtalt i Deloitte's magasin "Indblik", september 2005. Artiklen kan hentes på BAC's hjemmeside www.bac.bm.dk

BAC får nye lokaler pr. 7. november

BAC's nye adresse pr. 7. november 2005 er:

Æbeløgade 1
2100 København Ø

Vi glæder os til at se jer i vores nye lokaler, og vi ser frem til at invitere til en reception først i det nye år.

BAC Nyt, Beskæftigelsesministeriets AdministrationsCenter, november 2005.

BAC Nyt er et digitalt nyhedsbrev, som kan hentes på BAC's hjemmeside. BAC Nyt udgives én gang i kvartalet og orienterer om nye initiativer og produkter.

Redaktion:
Jan Nielsen (ansv.)
Trine Eriksen

Lay-out:
Ina Ulvig Nielsen